
＜令和５年１２月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆登校見守り 5年生自然学校バス見送り、精道こども園挨拶運動 （12月4日） 

 この日は 5 年生の自然学校の出発日でした。4 泊 5 日分の大きな荷物を抱えながらも友達

と楽しそうに会話をしながら歩く児童や、親御さんが付き添われて登校している姿も多数見

受けられました。西門近くの横断歩道で見守りをしていたのですが、低学年 2 名が阪神芦屋

駅東側の踏切を渡っていました。話を聞くと、自分のしたことがどれだけ危険な行為かは分

かっていないようでしたが、きちんと話をすると分かってくれたようで、これからはいつも

の通学路を通ることを約束してくれました。東門側では、5年生が乗る大型バスが 3台停まっ

ていたため、送迎の車が近くの駐車場の入り口の前に停められていました。バスに乗り込む 5

年生は、ワイワイ話しながらみんなで移動するので、信号を見ていないのか、青信号が点滅・

赤になっても渡ろうとする姿もありました。保護者の見送りの方も多くいらっしゃいました

が、大きな混乱はなく無事出発しました。その後は、精道こども園前にて挨拶運動を実施しま

した。挨拶をすると、元気に返してくれるお子さんもいましたが、月曜日ということもあるの

か、親御さんと離れるのが名残惜しく、お父さんお母さんに抱きついている子もおり、当時を

思い出し懐かしく感じました。このような挨拶運動は、前回の班集会で話題に上った、愛護活

動を広く知っていただくよい機会になると思うので、今後も引き続き行っていきたいと思い

ます。 

◆下校見守り 精道小学校東門、西門 （12 月 8 日） 

 この日は 5 年生の自然学校の最終日でした。5 年生のバスの到着が遅れて、2 時 30 分到着

予定が 3時 20分頃到着となりました。そのため自然学校帰りの 5年生児童・保護者と他学年

児童の下校時間が重なるかもと思いましたが、少し時間差があったため、さほどの混雑は見

られませんでした。スムーズに下校できていました。5年生保護者の路上駐車は少なかったの

ですが、他学年の保護者の路上駐車が目立ちました。横断歩道をはみ出して渡る児童が何人

かいました。

◆パトロール 大桝公園→公光公園→茶屋公園 （12 月 11 日） 

 大桝公園をスタートし、3つの公園を廻りました。大桝公園では、精道こども園の親子連れ

が数組遊んでいたのと、テスト終わりの高校生がおしゃべりしていました。植え込みに入り

込んだお菓子のゴミがけっこうありました。トイレはトイレットペーパーもあり、きれいに

保たれていたと思います。公光公園と茶屋公園は遊んでいる子はいませんでした。落ちてい
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るゴミもほとんどなかったです。集合場所へ向かう途中、早帰りの 5 年生達とすれ違いまし

た。みんな楽しそうに話しながら帰っていましたが、数人いても道に広がらずに歩いていま

した。 

◆登校見守り・パトロール 精道小学校～大桝公園周辺 （12 月 13 日） 

 精道小学校で登校見守りをしました。この日は、小学校すぐ東側の歩道橋のところで地域

の方々が 6、7人で見守りをしてくださっていました。また、校門で校長先生も見守りをして

くださっていました。子ども達は元気に登校していました。登校見守りのあと、大桝公園周辺

をパトロールしました。公園は特に問題もなくきれいに使われていました。1、2 歳ぐらいの

小さな子を連れた親子が 2、3組遊んでいて、朝からほほえましい様子でした。 

宮 川 班
◆校外児童会 宮川小学校 （12 月 6 日） 

 12 時 15 分から各町紹介がありました。民生・愛護・自治会・育友会・老人会・コミスク・

福祉推進委員も参加しました。地域の方との親睦もありました。世代は子育て世代から老人

会までです。学校の登校ルールが周知されていなかったので、登校時間などのお知らせがで

きました。12時 45 分から見守り部会がありました。長い間見守りをされている方は子ども達

と顔見知りで挨拶やおしゃべりができます。近所の顔見知りとして子ども達に顔を覚えても

らうためにも、挨拶は大切だと思います。13 時 45 分から校外児童会（各町別の児童会）があ

りました。班ごとに 6 年生が進行役をし、ルールの確認・反省会を行いました。自由登校で

子どもがイキイキしてよいという意見がありました。一方で、時間を守り、高学年としての意

識を持つには班登校の方がよいという意見もありました。最後に下校見守りをしました。 

◆精中イベント 宮川小学校～精道中学校 （12 月 8 日） 

 宮川小学校に集合し、精中イベントに参加する 4 年生を見守りながら精道中学校へ向かい

ました。4年ぶりで、新しい体育館での開催です。精道中学校技術部作成のスライド（学校案

内）から始まりました。そのあとに、精道小学校、宮川小学校、打出浜小学校の順番で合唱で

す。広い体育館にのびやかに響き渡る歌声でした。最後に精道中学校 3 年 4 組（金賞受賞ク

ラス）による「地球の鼓動」合唱です。さすが金賞受賞クラス！！きれいな歌声で感動しまし

た。素晴らしかったです。小学生達の鑑賞態度もとても良く感心しました。参加した委員の方

に感想を聞きました。合唱だけで、吹奏楽の演奏などが無かったのは残念だけど、やはり生で

聴くのはいい！良かった！とのことでした。 

◆夜パトロール 浜町ローソン前→打出公園→地蔵公園→宮塚公園 （12月23日） 

 クリスマス前のとても寒く静かな夜でした。国道 43号線に架かる若宮歩道橋のバリアフリ

ー化工事は完成までまだまだ時間がかかりそうです。商店街を抜け、打出公園へ行きました。

こちらもリニューアル工事中で、しばらく時間がかかりそうです。囲みがあり、中の様子は見

えませんでした。日中は工事の出入りがあるため、中の様子が見えるそうです。地蔵公園はと

てもきれいに整備されていました。雑草も刈り取られ手入れされていて明るい公園でした。

雑草に隠れて見えなかったマンホールが目につきました。子ども達がイタズラしないか、ケ
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ガなどにつながらないか気がかりです。宮塚公園もゴミもなくきれいでした。トイレに「警

告」という貼り紙があり、「トイレの内部が汚され、便器を詰まらせる行為が数回あり、復旧

に多大な費用がかかる。これ以上被害が続けば警察へ被害届を提出します」と書かれていま

した（芦屋市公園管理者）。「電池盗難多発」ともあり、マナーを守って利用してほしいです。

東屋に電飾や子ども達が描いたと思われる旗が飾られていました。公園をきれいに楽しくケ

アしてくれる方もいるのに、トイレなどの公共設備をイタズラしたり傷つけたりする人がい

ることに悲しくなります。

◆終業式下校見守り （12 月 25 日） 

 桜門と羊門に分かれて見守りを行いました。羊門側では、ワコーレの前に引っ越しのトラ

ックが 3 台並んでいたので、少し南側に一人立ち安全に通れるよう誘導しました。終業式な

のに荷物をいっぱい抱えた子がいました。逆に身軽な子もいました。みんな元気よく帰って

行きました。今日は終業式だからなのか保護者のお迎えがいつもより多く、羊門前は混雑気

味です。迎えにこられた方が羊門前に自転車を置いていくことが安全面を考えると気になり

ました。毎回のことではありますが、お迎えの駐車問題なんとかならないのかな…と思いま

す。 

山 手 班 
◆朝の挨拶運動 双葉屋～東門 （12 月 6 日） 

 本日は登校時に問題視するようなこともない、穏やかな登校風景でした。 

◆朝の挨拶運動 開森橋 （12 月 6 日） 

 昨日は冷たい風が吹いていて寒い日でした。今朝は、早朝に雨が降っていましたが、晴れた

一日です。特に変わったこともなかったです。 

◆朝の挨拶運動 山手中学校正門 （12 月 6 日） 

 今週は人権週間（12 月 4 日～12 月 10 日）です。今回の人権学習では『あの子（ひぐちと

もこ・作）』、『きみの家にも牛がいる（小森香折・作）』、『わたしはあかねこ（サトシン・作）』、

『わたしのせいじゃない（レイフ クリスチャンソン・作）』と見本が出ておりました。この 4

冊の絵本をまだ読んでいないのが残念です。人間が生まれながらに持っている自由・平等の

権利。私達大人も常日頃から人権について考えなければいけないなと思いました。8時 25 分

を過ぎてから 4人ほどの生徒が走って門に入ってきました。

◆下校見守り 東門～双葉屋 （12 月 7 日） 

 今日まで個人面談期間で 13 時 30 分下校でした。みんな元気いっぱいで、走って下校する

子どもや道を広がって遊びながら帰る子どもが多くいました。歩道のない東側を歩く子が何

人もいて、注意しても「こっちの方が安全だから」と言い返してきたり、急に走り出す子もい

たりして、少し心配になる下校見守りでした。 

◆下校見守り 開森橋 （12 月 7 日） 

 山手小学校低学年から高学年児童と、定期考査中と思われる甲南校の生徒が開森橋を通り

下校しました。赤信号の間、複数の児童から「信号無視してもいい？」とか、「川沿いに上が
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って適当なところで道を横断してコの字に歩いて向こう側に行ってもいい？」などと尋ねら

れました。もちろん、「交通ルールは守るように」と返事しましたが、誰もいないときには赤

信号でも横断歩道を渡っている児童もいるのかなと思いました。特に危険なことは起きなか

ったですが、西山幼稚園方面への狭い道に入っていく車が 30 分間に 3台もいるなど、通学路

の安全性は高くなく、下校時も注意が必要だと再認識しました。 

◆夜パトロール ラポルテ→宮川→いかり前→岩園小学校→岩ケ平公園→仲ノ池→いかり前

→ローズハイツ前→ラポルテ （12 月 20 日） 

 12 月にしては比較的暖かい夜でした。住宅地のクリスマス・イルミネーションがきれいで

した。岩園町内は人通りがほとんどなく静かでした。子どもは一人も見かけませんでした。 

◆下校見守り 東門～双葉屋付近 （12 月 25 日） 

 今日は 2学期の終業式です。天気もよく、「さようなら」と笑顔で挨拶を返してくれる子ど

も達も多く、気持ちよく穏やかな日でした。 

◆下校見守り 開森橋 （12 月 25 日） 

 2 学期の終業式の下校見守りでした。数日前の寒さに比べると暖かい日で、明日から冬休み

だからか、子ども達はとても元気でした。中には「良いお年を」と挨拶してくれる子も数人い

ました。車道に飛び出さんばかりにぎりぎりで信号待ちする子が何人かいたので下がって待

つよう声掛けをしました。

岩 園 班
◆下校見守り（校外集会） 岩ケ平公園・岩園公園前交差点 （12 月 12 日） 

 2 学期終了前の校外集会後の下校見守りをしました。その前に岩ケ平公園に行きました。公

園もトイレもきれいでした。岩園幼稚園のほうに向かっているとき（14時 20 分）に子ども達

の下校が始まったので、岩園公園前の交差点に移動しました。特に問題もなく落ち着いた下

校でした。 

◆登校見守り 岩園小学校・岩園幼稚園 （12 月 18 日） 

 今学期最終となる岩園小学校・岩園幼稚園の挨拶運動を実施しました。寒い中登校する児

童は、元気な笑顔で挨拶してくれる児童が当初に比べると多くなったと感じられる活動でし

た。しかしながら、岩園公園北側道路では右端・左端の両方を歩き、道路にもかなりはみ出し

て広がって歩く児童がたくさんいました。後ろからの車にも気が付いていなかったので、声

を掛け続けて安全確保をしなければならない状況でした。登校班で並んで登校することの重

要性をあらためて感じました。岩園幼稚園では、愛護委員の前まで来て挨拶をしてくれる園

児が増え、成長を感じました。 

◆下校見守り 岩園公園の清掃→下校見守り（岩園公園前横断歩道・阪急高架下） （12 月

22 日） 

 岩園公園では、二種類の銘柄のタバコのポイ捨てが目立ちました。岩園公園の東側道路を

児童が広がって歩き、車の通行を妨げていました。片側に寄るように声を掛けると端に寄り

ますが、車を気にかける子が少ないように感じました。阪急高架下での見守り中は車の通行
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量（北東西方面）が多かったです。子ども達は車道を歩いたり広がったりしていましたが、声

を掛けると歩道に上がったり、端に寄ったりしてくれました。また、周りに声掛けをしてくれ

る子もいました。車や自転車も子ども達の下校に協力的で、見守りながら通行してください

ました。重い荷物を持っている子が多く、分散して持ち帰るようにできればと思いました。13

時頃、岩園幼稚園の裏門の歩道で、荷物が多すぎて整理するためランドセルを地面に置いて

ランドセルのふたを広げている低学年児童がいました。また、重い荷物（ビニール袋 2 つ）

が持てなくなって休憩している低学年児童がいました。ビニール袋が破れそうだったので、

家の近くまでお手伝いしました。「ありがとう」とお礼を言ってくれました。地域の方から「か

わいい子ども達の見守りありがとう。がんばってね」という言葉もいただきました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （12 月 25 日） 

 終業式の朝、いつもの風景で、短い冬休みを前にこどもたちは足取り軽く登校していきま

した。それとともに、年始早々の私学入試を控えていると思われる 6 年生は、引き締まった

顔で登校していました。3 学期の始業式から受験終了までしばらく顔を見ることができない

と思いますが、今まで頑張ってきた自分達の努力が花咲くことを祈りながら見守りを行いま

した。 

朝日ケ丘班 
◆朝日ケ丘小学校挨拶運動・パトロール 小学校正門前→朝日ケ丘北公園 （12 月 4 日） 

 今日は朝からよく晴れていましたが、この時期らしく気温が下がり冷え込んだ朝でした。

寒さを感じる中、子ども達は各班まとまって元気に登校しており、挨拶をしながら正門に入

っていきました。登校班とは別に登校してくる子も、8時 20 分に合わせ、それぞれが遅れな

いように頑張って登校しており、閉門前にはどの子も登校を終えていました。その後、朝日ケ

丘北公園に移り、ゴミ拾いをしました。公園内は、雑草が刈り取られたあとで、季節柄イチョ

ウなどの落ち葉が多く散っており、道路から公園に続く通路の落ち葉を掃き集める方がおら

れました。公園のいたるところにお菓子のゴミやペットボトル、タバコの吸い殻などが捨て

てあり、おにぎりの包装ビニールやガムテープ、発泡スチロールの切れ端なども公園のあち

こちに落ちていたので、一緒に回収しました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→芦屋神社→ファミリーマート→セブンイレブン （12

月 4 日） 

 セントマリア病院東側に葉が入った米袋（紙）が 5 袋ありました。収集されないだろうと

思います。葉などは指定袋でないと収集されません。芦屋神社の東にある公園の土管には落

書きはありませんでした。私の娘が中学生の時はひどい落書きがあり、学校から消しに行っ

たことがありました。芦屋神社は紅葉が見事で、ライトアップされとても素晴らしかったで

す。次に東山町へ行きました。空地に井戸があるところは草ぼうぼうでした。セブンイレブン

西側にキッズデュオ（学童保育）ができていました。こちらでは、英語で話をして自然に英語

を身につけられるとのことでした。 
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◆東山公園点灯式パトロール 東山公園→朝日ケ丘町 （12 月 16 日） 

 17 時頃から東山公園にてクリスマスイルミネーションの点灯式が行われるとのことで大人

3名で行ってみました。当日は、自治会の皆さんがサンタクロースの帽子をかぶり、皆にキャ

ンドルのような灯りを配ってくださり、クリスマス気分を盛り上げてくれました。また、お子

さんにはサンタクロースの帽子の貸出しもしていました。式が始まると、有志の皆さんの合

唱もあり、私達にまでお菓子のお土産をくれるなど、とてもアットホームな会でした。こうい

ったイベントを毎年開催してくださる地域の皆さんに感謝の気持ちでいっぱいです。その後、

朝日ケ丘町に新築された戸建てを見に行きました。南側にはレスタージュ芦屋、北側にはレ

ックスマンション、山の手アーバンとマンションが多く、通学路にもなっているのに、ミラー

等の安全対策が何もなされていないのは非常に問題だと思います。事故が起こる前に早急な

対策をお願いしたいです。 

◆夜パトロール セントマリア病院→さくら通り東側 （12 月 20 日） 

 セントマリア病院前のバス停東側のゴミステーションに以前あった紙の米袋はなくなって

いました。住宅の電線にツタが巻き付いていましたが、今日見てみると、取り除かれていまし

た。さくら通りを抜け、宮川沿いの空地を見にいきました。この空地は南北に広がり、東西の

幅は狭いです。ここに介護老人保健施設が建つとの看板が出ていました。川のそばに建つよ

うです。年末とは思えない穏やかさで、車一台さえ通りません。高台から見る景色はとてもき

れいでした。 

◆挨拶運動・パトロール 朝日ケ丘小学校正門前→朝日ケ丘公園 （12 月 25 日） 

 今日はよく晴れていましたが、気温が低く厳しい寒さとなりました。本日は終業式という

こともあり、先生方も正門前で声掛けをされていました。8時 20 分にはほとんどの児童が登

校できていました。その後、朝日ケ丘公園に移動しゴミ拾いを行いました。前回と比べ、食べ

たあとのガムやお菓子のゴミが多く落ちていました。ベンチ周辺には割れたビンの破片が散

乱しており、危険なため回収しました。 

◆やまのこ学級下校見守り 朝日ケ丘公園→朝日ケ丘小学校→水道橋 （12月27日） 

 朝日ケ丘公園はゴミもなくきれいでした。入り口のところに枯れ葉が入った袋がありまし

たが、普通の透明の袋でした。これは公園のゴミだから業者が持っていってくれるのだと思

います。やまのこ学級の子たちについて道路を歩いていると、バス通りのゴミ収集所に指定

袋に入っていないゴミがいくつか置いてありました。一つは段ボール箱の中に湯沸かしポッ

トなどが入っていました。子ども達は元気に下校していきました。やまのこ学級の子を迎え

にきてくれて、付き添って帰ってくれた子がいました。話を聞いてみると、同じマンションに

住んでいるとのことで、家に帰ってからわざわざ迎えにきてくれるなんて優しい子だなと心

がほっこりしました。 

潮 見 班
◆挨拶運動 潮見中学校、潮見幼稚園 （12 月 5 日） 

 肌寒い、曇り空のなかでのパトロール。中学校の校門に入ろうとしたところ、次期生徒会選
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挙の応援のため、たくさんの生徒が左右に並び、その間を、登校してきた生徒が少し気まずそ

うに足早に校内に入っていく姿が見受けられました。20 分の予鈴後にすごい人数の生徒のか

け込み登校が見られました。急に寒くなったし、受験日も近づいてきたので仕方のない光景

だとは思うのですが、間に合うように起床し、規則正しい生活をしてもらいたいものです。潮

見幼稚園では、サンタさんが来るそうで、登園完了もいつもより早く、子ども達はみんな楽し

みにしているのだなぁと微笑ましく思いました。いくつになってもクリスマスというのはワ

クワクしますね。 

◆清掃パトロール 潮見東公園、若葉町バス停、潮見中学校、西浜公園、潮見小学校 （12

月 8 日） 

 潮見東公園にはお菓子の袋、空き缶が落ちていました。小学校前の植え込みにペットボト

ル、空き缶、マスクが落ちていました。若葉町バス停付近にはタバコの吸い殻が落ちていまし

たが、いつもよりは少なめでした。バス停の植え込みと壁の間に同じ銘柄のタバコが 10本ほ

ど落ちていました。以前にも同様のことがあり、同じ人が捨てているのではないかと思いま

した。 

◆登校見守り 涼風町から潮見小学校、小学校前で挨拶 （12 月 11 日） 

 天気予報はくもりのち雨でしたが、登校時は晴れていて気温も低くなく歩きやすい気候で

した。傘を振り回している子ども達を複数見かけたので、目などに当たってケガをする危険

性を感じました。私は 8 時前には小学校へ到着しましたが、もう一人の愛護委員さんの班は

8 時 15 分前到着と時間に幅があり、登校班が密集することは少なく、危険に感じることは特

にありませんでした。しかし、歩道橋をおりて鯉門に向かう際に自転車が通る場面もあり、や

はり、歩道橋をおりるときに周りを確認する必要があると感じました。登校班出発時から 3人

という班があったり、班がバラけていたりするところが多かったです。横断歩道などで見守

り隊の方が挨拶しても挨拶を返す子は半分くらいでしたが、門での挨拶には返してくれる子

が多かったです。週明けの月曜日でしたが、元気に登校する様子が見られました。 

◆潮見小学校校外児童会、下校見守り （12 月 19 日） 

 今回 6 名の参加だったので、それぞれ居住地区の分団に分かれて校外児童会に立ち会いま

した。2学期の登校時を振り返り、挨拶ができていなかったことや集合時間に遅れる人がいた

ことなどの反省がありました。最後に愛護委員から 3 つのお願いをしました。①見守り隊の

方や登校班の友達にしっかり挨拶をすること②あゆみ橋は緑色のところを歩くこと③潮見中

学校横の道では広がらず、端（草側）に寄って歩くこと。子ども達からは「知っているよ」、

「守っているよ」との声もあり、一緒に確認することができたのでよかったです。校外児童会

後は登校班での一斉下校でした。校外児童会後ということもあり、高学年の子達は低学年の

ペースに合わせて歩いたり、列が乱れると「端によって」「ちゃんと並んで」と声を掛けたり

していて、さすが高学年はしっかりしていて頼もしいなと感じました。信号待ちでは、点字ブ

ロックより前に出て、車道ギリギリのところで待っている子どもがいたり、横断歩道横の縁

石に座って車道側に足を出したりする子どももいてとても危険でした。ケーキ店を過ぎてす

ぐの横断歩道や南浜町の住宅街では車が来ているのがわかっていても、立ち止まったり確認

したりすることもなく横断していたので、引率していた先生が止めることもありました。「き

っと車が止まってくれるだろう」といった思い込みで道路を横断するのは危険だなと感じま

した。次回の校外児童会では、危険箇所や気をつけてほしいことなど、子ども達と確認したり
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話したりする機会があればいいなと思います。

打出浜班 
◆登校見守り 南宮町通学路～打出浜小学校正門前・大東町東陸橋下 （12月4日） 

 12 月に入りだいぶ寒くなりました。手袋をしている子も多く、ポケットに手を入れて歩く

子は少なかったです。寒くなってきたからか、各家庭で意識してくれているのか、8時前に校

門に集まる人数もいつもよりずっと少なく感じました。 

◆朝パトロール 大東公園 （12 月 4 日） 

 以前からのようですが、砂場のカバーが真ん中からまっぷたつに破れており、意味のない

ものになっています。ボール遊びを注意する看板が一か所に裏返しに散乱していたので、と

りあえず、見えるように立て掛けておきました。相変わらずゴミが多く、また、寒くなってき

たからかホットの缶が目立ちました。お掃除に使うような大きめのスプレー缶（泡洗剤？）も

植え込みにねじ込まれており、処分に困りました。タバコの吸い殻も相変わらず多く、「公園

内に禁止の案内がほとんど無くなっている」「一応あるが小さすぎて、また、暗くなると全く

見えない」「吸わない人がルールを知っていて、吸う人がルールを知らないのではないか？」

「看板を設置しても変わらないし、ルールを周知するためにはどうしたらいいか」などなど、

答えが出ないまま活動終了しました。 

◆登校見守り 挨拶運動→南宮公園 （12月4日） 

 小学生の登校は、寒いためか出足が遅かったです。ポケットに手を入れている子がいたの

で注意しました。東西の車の通行が多く、スピードを出している車もありましたが、徐行して

くれる車や、一時停止して先に渡らせてくれる車もたくさんありました。通行許可書が分か

りにくく何の紙なのか分からないので、年度ごとに色を変えるとか、大きな字で「許可」と書

くとかしてくれるとありがたいと思いました。南宮公園では、ベンチの背もたれの掲示板が

新しくきれいになっていました。ベンチの下にはタバコの吸い殻は 1 本しかなく、公園入り

口には 10本ぐらいで、全体的に今日はきれいでした。枯れ葉が大量にありましたが、定期的

に掃除してくれていると思うので、次回確認してみます。 

◆昼パトロール 精道中学校→春日公園→南宮公園→大東公園 （12 月 21 日） 

 春日公園では、小学校の中学年の子どもが 8 人ぐらいで仲良く遊んでいました。トイレの

前のゴミ箱は 3 つあり、分別されたゴミが入っていました。その上からネットを被せるよう

になっていて、整然と管理されていました。地域の皆さんでされているようです。南宮公園

は、あまり広くないですが、小さい子ども向けの遊具がある公園です。今日は少し寒かったで

すが、子育て中のお母さんと小さいお子さんが何組か来られて遊んでいる様子が楽しそうで

した。大東公園の砂場のネットがまっぷたつに裂かれていたのが、新しい物と取り替えられ

ていたので、これからは大切に使ってほしいと思いました。集合した時はけっこう寒かった

ですが、皆で話しながらパトロールを終える頃には暖まっていました。 
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◆夜パトロール コーヨー→南宮浜公園→江尻川緑道→大東公園→南宮公園→稲荷山線北上

→踏切 （12 月 22 日） 

 とても寒かったのでしっかり防寒対策をしながら普段より足早に巡回しました。公園、住

宅街ともに人影がまったく無く、静かな夜でした。稲荷山線に出て学習塾前を通過する時に

授業が終わった中学生が十数人出てきました。お喋りすることなくすぐに自転車に乗って、

あっという間に帰宅していきました。少し離れて見守っていましたが、並走したり危険を感

じるような行動はありませんでした。そんな姿を穏やかな気持ちで見送り、パトロールを終

了しました。 

◆昼パトロール 打出浜小学校→通学路→南宮公園→大東公園→打出浜小学校 （12 月 25

日） 

 打出浜小学校の終業式のため、11 時に校門前にて挨拶をし、低学年の後ろをついて一緒に

帰りました。初めは歩道を歩いていたのですが、そのうち車道に広がるようになり、何度も注

意しました。春日へ渡る歩道橋まで見送り、Ｕターンして南宮公園、大東公園を見て、打出浜

小学校まで戻りました。 

浜 風 班  
◆挨拶運動 くろはし→潮見中学校挨拶運動→新浜公園 （12 月 5 日） 

 寒い朝です。今日は潮見中学校朝の挨拶運動に行ってきました。潮見町の住宅を抜けてい

くと、元気な中学生の声が響いていました。今週木曜日に新しい生徒会の選挙があるらしく、

校門に着くと選挙活動が活発に行われていました。今年は立候補者が多いようで、校門から

の道はまるで花道のようでした。挨拶運動に行った私達も中学生に負けないように挨拶をし

ました。挨拶を終え、新浜公園でのゴミ問題が話題に上がり、新浜公園へ向かいました。途

中、くろはしで鳥に餌を与えているおじさんがいて、おじさんの周りにカモメがたくさん群

がっていました。餌を与えるのはよいですが、鳥のフンが問題だなと思いました。新浜公園で

は、ゴミも無く、忘れ物がいくつかあった程度でした。水飲み場の水道にイタズラをされてい

ることもありませんでしたが、この公園は張り紙が多いな……と感じました。ベンチ、木、水

飲み場……。当たり前のことを文字にして貼らないとマナーが悪い人が多いのだと何だか悲

しくなりました。砂場のネットがビリビリに破れていました。補修してある箇所もありまし

たが、ビリビリになっていたので、補修していただきたいと思いました。 

◆挨拶運動 浜風小学校→新浜公園→緑道からダイエー→宮川 （12 月 11 日） 

 今朝はまだ日差しもあり比較的暖かく、元気に挨拶してくれる子が目立ちました。ただ、20

分過ぎてもゆったり歩いて学校に向かっている子が多かったように感じました。8 時半から

パトロールを開始しました。班集会でも声が上がっていた野良猫（？）のエサあげのお皿が置

かれてないか、新浜公園の周りとダイエー横の宮川沿いに行きました。どちらも今はお皿も

エサもなく、きれいになっていました。緑道はゴミもなくきれいでしたが、気温が高いせい

か、カメムシがまた活発になって、踏まれた死骸が緑道のあちこちにあったので、なるべく気

をつけて歩いてもらえたらなと思いました。 
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◆下校見守り 新浜公園→小学校外周→浜風あすのこども園前→(小学校東門→浜風町)(小

学校西門→高浜町) （12 月 14 日） 

 新浜公園内を見回りし、砂場ネットの破れ・注意書きの外れ・入り口付近に大きめのチェー

ンが落ちていたことを、芦屋市ＬＩＮＥで報告しました。浜風あすのこども園前の電柱の支

線カバー（ガード）がはずれ垂れ下がっていることをパトロール前に園に報告しました。パト

ロールで再度確認すると布テープで補修してありました（後日新しいカバーに交換されてい

ました）。時々、子ども達が支線カバーにもたれかかったりぶら下がったりしているので、ま

た見かけたら、怪我や破損防止のために注意しようと思いました。下校見守りでは、1年生が

元気よく帰っていました。友達同士でふざけあって歩道に広がりすぎることがあったので、

気をつけるよう声を掛けつつ一緒に帰りました。 

◆登校見守り 浜風小学校→緑道→浜風東公園 （12 月 21 日） 

 2 学期もあと 3日となりました。今日から気温がぐっと下がり、とても寒い朝でしたが、子

ども達は元気に登校していました。体育があるクラスは体操服登校をしています。浜風小学

校には長ズボンの体操服がないので、半ズボンで登校している子どもがチラホラ見受けられ、

足早に登校していました。挨拶運動のあと、浜風小学校周辺をパトロールしました。新浜公園

の砂場のネットがまだ修理されておらず、破れたままになっていました。緑道は人通りも少

なく、見通しの悪いところもなく、目立ったゴミもありませんでした。 

◆下校見守り 新浜公園周辺 （12 月 21 日） 

 新浜公園とローソン周辺をゴミ拾いしながら巡回しました。所々ビニール袋やお菓子の袋、

手袋など落ちていました。特にローソン周辺はお弁当のプラスチック容器やタバコの吸殻が

よく落ちていて目立ちました。そのほかは特に異常ありませんでした。最後は浜風小学校西

門で下校する子ども達を見守り解散しました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 あすのこども園～浜風町～東浜公園 （12 月 25 日） 

 今日はクリスマスで 2 学期の終業式です。子ども達は、寒そうでしたがいつもと変わらず

登校していました。低学年の何人かは「サンタさんからもらったプレゼントの話」を立ち止ま

って教えてくれました。挨拶のあとはこども園の前を通り、浜風町方面へ歩きました。ゴミは

落ちていませんでしたが、犬のフンが何か所かそのままにしてありました。フンの始末は最

低限のマナーなので、責任をもってしてほしいと思いました。東浜公園はゴミもなくきれい

で、ベンチでひなたぼっこをしている方がおられるだけでした。 

◆夜警パトロール 浜風町周辺 （12 月 25 日） 

 年末特別警戒として「火の用心」と言いながら夜パトロールを行いました。愛護委員だけで

なく、地域住民の方や子ども達も多数参加していました。子ども達が大きな声で「火の用心」

と言っていたので、大人もつられて声を出していました。みんなで声を出しながら歩いたの

で、火事防止になればいいと思いました。 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

下記のＱＲコードを読み取ると、愛護活動の報告ができます。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします
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雑感 

 「広報あしや 2月号」では、「ひきこもり」のことについて、若者相談センター「アサガオ」

の相談業務を紹介しました。コロナ禍があり全国で「ひきこもり」の方は 146 万人を超えて

います。 

 「広報あしや 2月号」の「ひきこもりが悪いんじゃないよ」のページの QRコードは、こち

らです。 

【NHK みんなでひきこもりラジオ】 

先日、NHK ラジオ「みんなでひきこもりラジオ」（毎月最終金曜日）を初めて聞きました。

ひきこもり当事者や生きづらさを感じている方からの年賀状、メール、手紙などが紹介され、

番組名物「みんなで乾杯」コーナー（自分のいる所から好きな飲み物を片手にラジオに向かっ

て乾杯！エア乾杯でもいいです、というアナウンス有）がありました。アナウンサーの語りか

けがニュースでも朗読でも解説でもなく、温かく包み込むように感じられました。また、放送

中にすぐに X（旧 Twitter）が送信されてきました。「消えたい」、「死にたい」という投稿がく

ると、すぐに Xで「大丈夫、僕がいるよ」、「こういうことをすればいいよ」という支え合いの

返信があふれるそうです。番組の最後の挨拶は、「また来月、生きてみんなでお会いしましょ

う」です。深夜にテレビ放送「テレビでひきこもりラジオ」があります。 

【自殺対策強化月間】3/1～3/31               出典：政府広報オンライン 

 1 月末に「2023 年の小中学生の自殺が過去 2 番目水準に多い」というニュースがありまし

た。前年の 2022 年は、小中高校生の自殺が初めて年間 500 人を超えました。2 月・3 月は、

受験、卒業、就職、転居等があります。子ども達のまわりの環境が大きく変わる時期です。 

【まもろうよ こころ】 

心が苦しい 生きるのがつらい方がいらっしゃいます。 

悩みを抱えた方の出すサインがあります。 

変化に気付く 耳を傾ける 温かく見守る 

 「まもろうよ こころ」を検索してください。 

電話・SNS・チャット等さまざまな支援策をそっと教えてあげてください。 

① ２４時間子どもＳＯＳダイヤル （無料）  

０１２０ ― ０―７８３(なやみ)１０(いおう) 

② ０５７０（おこなおう） ― ０６４（まもろうよ） ― ５５６（こころ） 

【春季全国火災予防運動】3/1～3/7 

 「火を消して 不安を消して つなぐ未来」
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★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 月 元日 ×

2 火 ×

3 水 ×

4 木 仕事始め ×

5 金 ×

6 土
7 日
8 月 成人の日 × ×

9 火 幼小中 始業式 登校見守り 班集会 挨拶運動 登校見守り 浜小挨拶

10 水 挨拶運動 班集会

11 木 班集会 班集会

12 金 班集会 パトロール 下校見守り

13 土
14 日
15 月 五役会 班集会 班集会 登校見守り とんど祭パト 浜小挨拶

16 火 潮中挨拶 潮中挨拶

17 水 下校見守り

18 木 役員会打合せ 登校見守り 昼パト

19 金 下校見守り

20 土 夜パト

21 日

22 月
役員会
理事会

挨拶運動

23 火 プロジェクトチーム会議 挨拶運動 登校見守り

24 水 朝パト 夜パト

25 木 登校見守り 展覧会パト 夜パト しおさい挨拶 下校見守り

26 金 夜パト

27 土
28 日
29 月 パトロール 挨拶運動

30 火 夜パト 浜小挨拶

31 水 やまのこパト 昼パト

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　１月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

しおかぜ下校見守り

登校見守り
追悼イベント

班集会

朝小オープンス
クール・パト

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

-
1
3
-

＜
1
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 木 班集会

2 金
県補連第３回運営委員
会

班集会 登校見守り

3 土
4 日
5 月 班集会 班集会 登校見守り

6 火 班集会 潮中挨拶 潮中挨拶

7 水 芦屋市青少年育成愛護委員会研修会 挨拶運動 班集会

8 木 班集会

9 金 ◆第４回理事会（所長会） 下校見守り 下校見守り

10 土
11 日 建国記念の日
12 月 振替休日 ×

13 火 登校見守り 通学路点検 登校見守り

14 水 通学路点検 班集会

15 木 夜パト 緑保育所訪問 昼パト

16 金 登校見守り

17 土
18 日

19 月 下校見守り 挨拶運動

20 火 登校見守り

21 水

22 木

役員会打合せ
近畿地区青少年補導セン
ター連絡協議会第２回役員
会

下校見守り 岩園保育所訪問 昼パト 下校見守り

23 金 天皇誕生日
24 土
25 日
26 月 役員会 しおさい挨拶

27 火
28 水 夜パト

29 木 パトロール 夜パト 浜小挨拶

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　２月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

下校見守り

宮川・打出浜班
合同パト

浜小挨拶
下校見守り

打出浜・宮川班
合同パト

下校見守り
夜パト

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

山中下校見守り
やまのこパト

しおかぜ下校見守り

-
1
4
-

＜
2
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 金 班集会 下校見守り

2 土 夜パト

3 日
4 月 班集会 挨拶運動 登校見守り

5 火 班集会 潮中挨拶

6 水
第３回会長・副会長会
第１回ブロック長会

登校見守り 下校見守り

7 木 班集会 班集会

8 金
9 土
10 日
11 月 班集会 夜パト

12 火

13 水
阪神南ブロック ３市合
同補導研修会・勉強会

班集会

14 木
５役会
中学校卒業式

×

15 金 幼稚園卒園式
16 土
17 日
18 月 理事会
19 火 小学校卒業式
20 水
21 木
22 金 幼稚園修了式
23 土
24 日
25 月 小・中学校修了式
26 火
27 水
28 木
29 金
30 土
31 日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　３月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

班集会
校外児童会

見守り部会・
校外児童会

-
1
5
-

＜
3
月
の
行
事
予
定
＞


